



广州,期待交上完美答卷

□据 新华社电

15 平方米,今年空气质量优良天数力争达到 96%……

今天是广州亚运会倒计时 100 天的日子。历经申亚成功的彻夜狂欢,多哈“接旗”的激情豪迈,2200 多个日夜艰辛繁重的筹备,广州亚运会正逐渐变得清晰而真实。

广州变得“水更清天更蓝”,场馆建设即将全面验收,亚运测试赛接踵而至,几十万志愿者摩拳擦掌,期待着“一起来,更精彩”。

亚组委常务副秘书长、广州市副市长许瑞生表示,亚运前期筹备工作已基本就绪,现已进入最后冲刺,组委会正进入赛前筹备向赛时运行的转换阶段。

场馆建设、竞赛筹备基本就绪

走进亚运城,你会发现这里不仅包括传统意义上的亚运村——运动员村,还包括技术官员村、媒体村、主媒体中心、体育馆区、亚运公园(含沙滩排球场)、后勤服务区共 7 大部分。

这是亚运史上第一次将七大功能区集中在一个地方,开创了亚运会非比赛场馆集约建设的模式,最大限度缓解了对中心城区的交通压力,既有利于亚运会期间的管理和服

务,也有利于赛后的充分使用。广州亚运会将使用 53 个比赛场馆、17 个独立训练场馆,形成了多中心、多功能的五大场馆群格局,并辐射到广州市 10 个区、2 个县级市和佛山、东莞、汕尾 3 个分赛区。

目前,12 个新建场馆主体结构全部封顶,改扩建场馆基本完工,亚运城进入内部装修和机电安装阶段。所有亚运场馆都可以按计划交付使用。

亚运志愿者报名突破 90 万

中国工程院院士钟南山、中国科学院院士何镜堂,奥运冠军邓亚萍、陈燮霞等一大批人都加入了志愿者队伍。

在所有的报名人士中,年龄最小的是来自广州海珠区的利婉华,今年只有 6 岁。在中国,报名参加亚运志愿者而居住地最远的是来自新疆伊宁市的波拉提,她如果要参加广州亚运会的话,要跨越 5035 公里的路程。

不管身在何处,不论种族肤色,他们用行动阐释了“一起来,更精彩”的亚运志愿者口号之丰富内涵。

截至 7 月 29 日晚 12 时,广州亚运会、亚残运会志愿者报名总人数已超过 90 万人。其中近 70% 为在校大学生。据初步统计,目前的志愿者报名中,广州市民尽显东道主本色,报名人数占总人数的 86.2%。



广州亚运会会歌“三选一”

□据 新华社电

第 16 届亚运会倒计时 100 天文艺晚会 4 日将在广州举行,晚会将推出三首亚运会会歌备选歌曲:《最美的风采》、《重逢》和《日出东方》。

亚运歌曲征集评选活动自 2007 年 6 月启动,经过向社会公开征集,得到国内外包括美国、加拿大、韩国及中国香港等国家和地区广大音乐人的大力支持,截至目前已成功征集到 1600 多首歌曲。最终,《最美的风采》、《重逢》、《日出东方》三首歌曲突出重围,成为亚运会会歌的备选歌曲。

《日出东方》由知名作曲家李海鹰作

曲,朱海作词;歌曲体现了克服困难取得胜利的体育精神,同时也有亚运火炬薪火相传的含义。《重逢》的作曲是捞仔,作词是徐荣凯;歌曲取名重逢,突出了亚运会不仅是亚洲的体育盛会,也是亚洲兄弟姐妹四年一次的盛大友谊聚会。《最美的风采》则由香港著名作曲家金培达作曲,广州知名音乐人陈小奇作词;歌曲将“花海”与“运动会”的意象巧妙地融为一体,彰显出广州作为“花城”及亚运会主办城市所具有的风采。

晚会上,毛阿敏、孙楠等 30 多名歌手将分别演唱《最美的风采》、《重逢》、《日出东方》三首备选歌曲。



开幕式将打造“亲民亲水”文化盛宴

□据 新华社电

在广州亚运会倒计时 100 天来临之际,广州亚组委庆典和文化活动部部长何继青就极受外界关注的开幕式进行了文化层面的解读。他承诺:“届时,现场观众和观看电视转播的全球观众将看到一场不同以往、特色鲜明、难以复制的城市文化盛宴。”

“六脉皆通海,青山半入城”。广州是一座因水而生、因水而兴、因水而荣的城市,有着丰富悠久的水文化。水,因此成为广州亚运会开幕式的重要表现载体。

何继青说:“开幕式的很大篇幅就是要展示岭南的水文化元素。大做水文章,是为

了使开放进取的岭南文化和源远流长的亚洲文明得到最完美的展现,同时也使亚洲多元文化在‘水’中实现融合。”

11 月 12 日,广州亚运会开幕式将在位于广州珠江新城南端珠江上的海心沙广场举行。将大型运动会开幕式放在一个小岛上举行是一个创意非凡的构想,而据组委会此前透露的信息,富有特色的“珠江巡游”也将成为广州亚运会开幕式的重要组成部分。

何继青表示,当初他们承诺开幕式将有“革命性创新”,一是走出体育场,二是走近老百姓,让尽可能多的广州市民以及四海宾朋能现场一睹开幕式的芳容,“珠江巡游”极大地拓展了开幕式的舞台”。

新广州盛装迎亚运

登上全球最高的电视观光塔——600 米高的广州新电视塔,一个因亚运而巨变的新广州尽收眼底。

申亚成功之日,广州就开始为“办一届出色的亚运会”而描绘了一张宏伟蓝图:要完成 90 多万平方米的危房改造工程,打造面貌一新的老城区;要加快城市轨道交通建设,在 2010 年跻身世界轨道交通发达城市行列;要全力打造一个天蓝水清的生态宜居之城……

6 年之后,这一切已经或正在变成现实:

835 项人居环境综合整治工程让古老羊城焕发新颜。广州老城区南北向主干道人民路沿线综合整治工程,让这条“百年商街”在亚运前重现“万国骑楼街”的历史风韵;花费巨资的治水工程收到成效:百余条昔日让人掩鼻而过的河涌告别“黑臭”,再现广州岭南水乡风采;城市污水处理率达到 85%,城镇居民人均公共绿地面积达到



广州亚运会开闭幕式举办场地——珠江海心沙岛。